

- V Indii předány další automaty
- První stroj pro thajského zákazníka připraven
- Galaxy – Tajmac – výroba a smontování stroje mimo území ČR
- Zhodnocení jarních veletrhů
- Festivalový běh Zlínem

## V Indii předány další automaty



Spokojený indický zákazník a 6 ks strojů TMZ642CNC

Řada šestivřetenových soustružnických automatů v LMW Coimbatore se v červnu letošního roku rozrostla o další čtyři kusy typu MORI-SAY TMZ642CNC

První dva stroje tohoto typu byly do LMW dodány v červenci 2016. Ani ne po roce provozu a sbírání zkušeností se indický zákazník rozhodl objednat další stroje.

Tyto byly dodány s technickými úpravami dle požadavků zákazníka. Modifikace se týkaly hlavně prostorového uspořádání stroje a elektro rozvaděče s ohledem na prostorové možnosti výrobní dílny, kde jsou umístěny. V jedné řadě je nyní umístěno šest našich TMZ642CNC a nedá mi, abych se zde nezmínil, že další tři kusy se nyní blíží do finální montáže v Tajmac-ZPS a.s. Zlín. Ano, ještě do konce letošního roku bude pracovat v Coimbatore devět našich numericky řízených automatů.

Nejsou to však jen stroje typu TMZ642CNC, které u indického zákazní-

kovi pracují ve výrobním závodě v Coimbatore. Také klasické vačkové automaty našly své uplatnění. První dodávky vačkových strojů do LMW byly realizovány v roce 2005 zatím poslední jsme dodali na konci 2016, jednalo se o dva kusy MORI-SAY 642AC.

Nejen o automaty větších průměrů je historicky podložený zájem ze strany zákazníka, jak dokládá objednávka na dva kusy menšího stroje MORI-SAY 620AC, z nichž první se nyní montuje v našem výrobním závodě a připravuje se na přejímku za účasti zástupců našeho, a mohu říci, velmi významného zákazníka.

Automaty z Tajmac.ZPS a.s. si našly cestu do Indie, do významné firmy s výrobním závodem v Coimbatore.

**Ing. Roman Pavelka**  
Vedoucí prodeje divize Automaty

výústilo v podepsaný kontrakt na několik strojů typu MORI-SAY 620AC, 632AC a 642SAC v modifikaci pro obrábění polotovarů. V posledních dvou srpnových týdnech tedy probíhala na Hale 3 v Divizi Automaty finální montáž prvního stroje MORI-SAY 620AC pro již zmiňovanou japonskou společnost s výrobním závodem v Thajsku. Za účasti našeho obchodního zástupce p. Kizakiho z firmy STC-Thailand byla v zahájena také přejímka stroje. Nejenom kompletnost stroje odpovídající technickému zadání ze strany zákazníka, ale také seřízení, to jsou dva stěžejní body, na něž byl kladen důraz ze strany p. Kizakiho. Za jeho účasti bude zahájena výroba zkušební série dílců, které budou poté zaslány k vyhodnocení do mateřského závodu firmy MINEBEA sídlící v japonském Naganu. Věříme, že na našem stroji vyrobení dílce svou kvalitou přesvědčí japonské majitele o správné volbě výrobního stroje. Dodávka první série na 3 ks MORI-SAY 620AC je poté plánována na říjen letošního roku.

## První stroj pro thajského zákazníka



Pánové Phanthong a Kizaki u stroje MORI-SAY 620AC

V roce 2015 byla zahájena první jednání s japonskou firmou MINEBEA, jejichž zástupci ještě v témže roce navštívili naši společnost s požadavkem výroby dílců při použití některého z našich strojů.

Pro vybraný výrobek se jevil svými technickými a provozními parametry jako ideální stroj MORI-SAY 620AC. Připravili jsme tedy pro potenciálního zákazníka výrobní testy na zmiňovaném stroji a výsledky zkušební produkce byly firmou Minebea přijaty s maximálním uspokojením. Zákazník byl tedy přesvědčen a ujistěn o správné volbě stroje.

Za účasti našeho zástupce v Thajsku, firmy STC-Thailand začala náročná jednání o dodávce uvedeného stroje do výrobního závodu Minebea v Thajsku, jež

Věříme, že kupující bude s prvními stroji spokojen a dodávky dalších strojů poté budou probíhat dle kontraktu v několika následujících měsících.

Poprvé se tak dostanou na thajský trh stroje z Tajmac-ZPS, a.s. Bude to pro nás velký závazek udržet kvalitu našich výrobků a umožnit tak export dalších strojů, a to i do mateřského podniku firmy Minebea v Japonsku.

V době uzávěrky tohoto čísla začala rovněž jednání o možné dodávce i plně numericky řízeného stroje MORI-SAY TMZ642CNC do další pobočky firmy Minebea.

Je to výzva a zároveň obrovský závazek.

**Ing. Roman Pavelka**  
Vedoucí prodeje divize Automaty

## POZVÁNKA



www.tajmac-zps-cz



**18.-23. 9. 2017**  
stánek **17/B08**



**9.-13. 10. 2017**  
stánek **P/043**

**TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU**

## Galaxy – Tajmac – historicky první stroj vyrobený mimo ČR

Naše dceřiná firma v Indii, GALAXY-TAJMAC, byla oficiálně registrována u indických úřadů dne 13. října 2016 s cílem vyrábět v Indii a pro Indii dlouhotočné automaty Manurhin v souladu s programem indické vlády premiéra Modiho – Make in India. V lednu 2017 jsme na výstavě IMTEX v Bangalore představili nejen stroj Manurhin K'MX 413, ale zároveň právě i naši dceřinou firmu GALAXY-TAJMAC MACHINERY PVT LTD, která tyto stroje v Indii pro indický trh začne vyrábět. TAJMAC-ZPS vlastní 49 %, GALAXY MACHINERY 51 %, čímž je zaručeno, že GALAXY-TAJMAC je podle indických zákonů považována za indickou firmou. O tento stroj byl velký zájem a někteří návštěvníci ho chtěli již na místě objednat. Indové jsou mimo jiné velkými patrioty.

Indie je věkovým složením nejmladší zemí na světě. Na složení obyvatelstva má procentuálně nejvyšší podíl mladých lidí do 30 let věku. Tito lidé mají práci, mzdu a chtějí výrobky. Indická výrobní základna dnes ale roste pomaleji než poptávka indického trhu. Potkali jsme zákazníka, co nutně potřeboval koupit



deset strojů, protože měl vyprodanou kapacitu do roku 2019.

Všem těmto zákazníkům jsme slíbili, že je pozveme na slavnostní představení prototypu prvního stroje Manurhin K'MX 413 vyrobeného v Indii. A tak se nyní stalo. Dne 12. 7. 2017 byl v Belgaum tento stroj představen a na slavnostní představení stroje se sešla více než stovka hostů.

Po obřadním zapálení lampy se svíčkami členy představenstva GALAXY-TAJMAC a hosty a následně hymnách Indie a České republiky, zahájil před naplněným sálem slavnostní akt

p. Shrinivasan, CEO Galaxy Machinery a představil hlavního hosta a „zaoceánské“ hosty z TAJMAC-ZPS. Hlavním hostem byl v Indii velmi vážený Arvind Melligeri, předseda představenstva a CEO firmy Aequus Inc, USA a India, který žije v Houstonu a je jediným indickým certifikovaným dodavatelem pro Boeing a Airbus. Přivítací řeč přednesli Subramanian Elango, výkonný ředitel a majitel Galaxy Machinery a spolumajitel GALAXY-TAJMAC a Michele Taiariol, majitel TAJMAC-ZPS a spolumajitel GALAXY-TAJMAC. Stroj a výhody technologie obrábění na dlouhotočném auto-

matu pak představil Tomáš Dederle, ředitel divize Manurhin v TAJMAC-ZPS.

Následně byl před naplněným sálem Arvindem Melligerim symbolicky předán historicky první Manurhin vyrobený v Indii řediteli a majiteli firmy POLYHYDRON z Belgaum, panu Siddharth Hundremu, který tento stroj Manurhin koupil a jak je v Indii zvykem, už i zaplatil. Tento stroj byl prodán ještě dřívě, než se ho podařilo dokončit!

Po slavnostním ukončení byli všichni účastníci převezeni do prostor firmy GALAXY Machinery, kde vedle sebe mohli porovnat stroj smontovaný loni v říjnu v TAJMAC-ZPS a stroj dokončený nyní v červnu GALAXY-TAJMAC. Indickému týmu se povedla skvělá práce a na první pohled bylo těžké rozeznat, který stroj je který. Dle zájmu zúčastněných se dá předpokládat, že ověřovací výrobní série 6 kusů strojů Manurhin, plánovaných montážně na prosinec 2017 a leden 2018, bude v Indii opět prodána dřívě, než se jí podaří smontovat.

**Ing. Tomáš Dederle**  
Ředitel divize Manurhin

## TAJMAC-ZPS opět na FOR INDUSTRY



Ve dnech 9. a 12. května 2017 se v Praze konal každoroční veletrh strojírenských technologií pro průmysl. FOR INDUSTRY jako součást skupiny šesti společně umístěných výstav nazvaných společně JARNÍ SET PRŮMYSLOVÝCH VELETRŮ nabízí jedinečnou příležitost k prezentaci moderních výrobních technologií, progresivních technologických systémů a inovativních trendů. Akce je tradičním místem pro setkání vrcholových odborníků, obchodníků a zástupců veřejné správy.

V letošním roce se návštěvníkům představilo celkem 233 vystavovatelů. Za 4 dny prošlo vstupními dveřmi celkem 7.612 návštěvníků. Po všechny tyto dny byl pro návštěvníky připraven zajímavý odborný doprovodný program, jako například akce Lídři českého exportu, Energo Summit nebo Dynamický autosalon. Nejlepší technické novinky prezentované na všech veletrzích ocenila odborná porota v tradiční soutěži Grand Prix a nejzajímavější výstavní expozice získaly ocenění Top Expo.

Soutěže GRAND PRIX o nejlepší exponát/technologie se zúčastnilo celkem 13 exponátů a jako tradičně, TAJMAC-ZPS

bylo vidět. Jednou z firem, která toto ocenění získala, je totiž naše firma, a to za CNC dlouhotočný automat Manurhin K'MX 916 CLEVER.

Za naši firmu se veletrhu zúčastnil Ing. Tomáš Dederle z divize Manurhin a David Kubičik z divize CNC. Úspěch veletrhu potvrzují i slova těchto pánů. Ing. Dederle k tomu řekl: „FOR INDUSTRY má nakročeno správným směrem a do dvou let by se z něj mohl stát specializovaný veletrh na obrábění a tváření, který nebude chybět v kalendáři žádné firmy, která bere obrábění vážně.“ D. Kubičik dále dodal: „Letošní ročník opět potvrdil vzestupnou tendenci veletrhu a jeho narůstající prestiž na domácím trhu obráběcí strojů, což se potvrdilo jak v návštěvnosti, tak ve vystavovaných technologiích zúčastněných firem. Z tohoto důvodu by naše společnost určitě na příštích ročnících neměla chybět a aktivně prezentovat své stroje a technologické novinky.“

-red-



## Naše účast na IMT Poznań 2017

Letošní Veletrh IMT POZNAŇ 2017 byl opět polským fórem odvětví obráběcích strojů. Setkali se zde odborníci z mnoha zemí Evropy a samozřejmě hlavně z Polska, aby se informovali o novinkách ve výrobní technice. Nabídka veletrhu je atraktivní pro návštěvníky s rozhodovacími kompetencemi. Veletrh představil aktuální vývoj ve výrobní technice v celé

škále od jednotlivých strojů přes výrobní systémy až po kompletní řešení. Stěžejními oblastmi veletrhu byly třířzkové a tvářecí obráběcí stroje, výrobní systémy, přesné nástroje, měřicí technika, automatizovaný tok materiálu, technologie CAD/CAM, řídicí technika a technika pohonu a příslušenství.

Prezentací podniků na veletrhu IMT POZNAŇ opět doplnil bohatý doprovodný program, který je věnován technickým a ekonomickým tématům, které zajímají jak uživatele, tak výrobce.

Společnost TAJMAC-ZPS, a.s. představila kompletní výrobní program formou video prezentace. Během veletrhu jsme se setkali s více jak 40 konečnými uživateli, kteří mimo jiné potvrdili dobrý stav na trhu s obráběcími stroji, i když rovněž hodně vázaný na dotace z EU, což celý prodejní proces prodlužuje a administrativně komplikuje. Proběhla také jednání s našimi obchodními zástupci o nastavení prodejní strategie. Celkově lze hodnotit veletrh pozitivně.

**Ing. Marek Hala, Ved. prodeje CNC**

## MSV Nitra pro nás má velký význam

Ve dnech 23. – 26. 5. 2017 se konal již 24. ročník MSV v Nitře. Účast TAJMAC-ZPS, a.s. na tomto klání se stala tradicí a v rámci prezentace jsme představili vertikální obráběcí centrum MCFV 1260. Naši společnost na stánku průběžně zastupovali Ing. Hala, Ing. Válek, Ing. Němec, Ing. Stodůlka a pan Sýkora.

To, že má strojírenský veletrh v Nitře velký význam, potvrdila také účast dalších renomovaných výrobců obráběcích strojů, ať již přímo nebo prostřednictvím svých zástupců se představily tyto společnosti – DMG, MORI-SEIKI, MAZAK, MAS Kovsky, TRENS, HAAS, TRIMILL a další. Účast naší firmy lze hodnotit pozitivně. Můžeme konstatovat, že MSV Nitra 2017 naplnil naše očekávání. Náš cíl získat nové slovenské zákazníky byl realizován. Opět jsme získali velké množství nových kontaktů na zaběhlé či začínající firmy. Jednání na veletrhu přinesla konkrétní poptávky, které jak pevně věříme, se brzy promítnou formou konkrétních objednávek v našich výrobních a montážních halách.

**Ing. Roman Válek, Prodej obráběcích center**

## Zprávy ZO OS KOVO

Nejdůležitější akcí letošního roku byl pro odboráře VII. sjezd Odborového svazu KOVO, konaný 15.-17. června v hotelu Clarion v Olomouci. Na sjezdu se sjelo 190 delegátů z celé ČR. Na sjezdu se také volilo nové vedení OS KOVO. Předsedou byl zvolen Jaroslav Souček a také tři místopředsedové kolegové Libor Dvořák, Tomáš Valášek a ing. Pavel Komárek. Důležitost sjezdu potvrdila také početná skupina hostů jak z domova, tak ze zahraničí.

Právem byl očekáván projev premiéra vlády ČR Mgr. Bohuslava Sobotky, který ocenil práci a aktivitu odborů. Hovořil o důležitosti sociálního dialogu pro prosperitu a stabilitu každé země. Velmi ocenil také kampaň „Konec levné práce“, která je podle něj velmi důležitá a potřebná. Růst mezd je podle něj také velmi důležitý z hlediska dalšího srůstání Evropské unie. Poslední den sjezdu byly schváleny rezoluce k aktuálním problémům týkajícím se OS KOVO jako například rezoluce o zachování a podpoře průmyslu v ČR, záchrana české oceli, trhu práce, politické situaci, aktuální problémy v automobilovém průmyslu a další.

Také činnost naší Základní organizace OS KOVO TAJMAC-ZPS byla v průběhu jara a léta velmi pestrá. Po jednodenních velmi oblíbených zájezdech do maďarských termálů jsme letos uspořádali tří denní poznávací zájezd do lokality Jižních Čech. My jsme se zaměřili na města Jindřichův Hradec, Třeboň a Český Krumlov. Navštívili jsme zámky v těchto městech, viděli jsme působivou aqua show v pasáži jednoho z domů v Jindřichově Hradci, projeli jsme se po rybníku Svět v Třeboni. V Třeboni jsme byli ubytováni v jednom z nejstarších domů města v hotelu Bílý koníček. Druhý den jsme celý strávili v překrásném městě Český Krumlov. Pomyslnou třešničkou na dortu bylo večerní představení v přírodním divadle s otáčivým hledištěm v zahradách zámku v Českém Krumlově. Poslední den jsme lanovkou vyjeli na rozhlednu Klet' blízko Českého Krumlova. Způsob cesty dolů si mohl každý vybrat. Nejedvážnější sjeli na koloběžkách (prý to bylo úžasné), někteří sešli pěšky lesem a zbytek použil opět lanovku. Zájezd se povedl.

V létě pak odjelo 20 osob na pobytový zájezd do Chorvatska do městečka Biograd na Moru. I tam byli lidé spokojeni. Služby odpovídali zaplacené ceně a počasí se vydařilo. Na konci srpna jsme však již mysleli na vážnější věci. Zaměstnanci podávali na výbor základní organizace návrhy na novou kolektivní smlouvu. V letošním roce nedošlo u většiny zaměstnanců firmy k navýšení mezd, a to se velmi odrazilo na nespokojenosti některých skupin zaměstnanců. Věříme, že v následujícím období dojde k nápravě situace, a proto jsme již na začátku září předali návrh kolektivní smlouvy vedení naší společnosti a nyní vyjednáваме.

*Zdenka Zouharová, Předsedkyně ZO OS KOVO*

## Příspěvky na dětské tábory 2017

Stejně jako v minulých letech, také v tomto roce rozhodlo vedení společnosti o poskytnutí příspěvku na letní dětské tábory pro děti zaměstnanců.

O poskytnutí příspěvku požádalo 69 zaměstnanců pro celkem 105 dětí. Společnost TAJMAC-ZPS přispěla na letní tábory dětí zaměstnanců celkovou částkou 131 956 Kč, což je ve srovnání s rokem 2016 o 8 857 Kč více. V loňském roce poskytla společnost příspěvek na letní tábor 73 zaměstnancům pro 101 dětí.

Částka příspěvku pro 1 dítě byla stanovena na 50 % z ceny tábora, maximálně však do výše 1 500 Kč. Podmínkou pro vyplacení příspěvku bylo doručení vyplněné žádosti na personální odbor nejpozději do 30. 6. 2017, doložení dokladu o zaplacení a věk dítěte do 15 let. Příspěvek byl zaměstnancům vyplacen ve vyúčtování mzdy za měsíc červenec 2017 nebo srpen 2017 podle data doložení dokladů o zaplacení.

## DOBROU FIRMU DĚLAJÍ HLAVNĚ DOBRÍ ZAMĚSTNANCI

Standardní profil našeho zaměstnance je technické/strojní vzdělání – výuční list/maturita/ vyšší odborné/vysokoškolské vzdělání + znalost angličtiny na THP pozicích.

**Máte takové vzdělání a/nebo zajímavou praxi?**  
Pošlete nám profesní životopis nebo přijďte osobně vyplnit dotazník.

V SOUČASNÉ DOBĚ HLEDÁME VHODNÉ UCHAZEČE NA POZICE

**THP - APLIKAČNÍ TECHNIK, TECHNOLOG/PROGRAMÁTOR  
KONSTRUKTÉR ELEKTRO, TECHNICKÝ KONTROLOR KVALITY,  
ASISTENT/ASISTENTKA VEDOUČÍHO MONTÁŽE,  
OBCHODNÍ ZÁSTUPCE, SERVISNÍ TECHNIK**

**a u dělnických profesí VRTAŘ, BRUSIČ, FRÉZAŘ, SOUSTRUŽNÍK  
OBSLUHA CNC, STROJNÍ ZÁMEČNÍK, SKLADNÍK, ELEKTROMECHANIK**

Více informací na tel. čísle 734 769 751



## Slavnostní předání stipendií studentům SPŠP-COP Zlín

Cílem spolupráce mezi spol. TAJMAC-ZPS a SPŠP-COP Zlín je konfrontace poznatků studentů získaných ve škole s konkrétní pracovní činností na pracovišti, seznámení se s pracovním prostředím a ověření pracovních předpokladů studenta pro budoucí zaměstnání. Studenti jsou motivováni účasti ve stipendijním programu, kdy naše společnost individuálně finančně podporuje studenty na základě daných pravidel v oblasti prospěchových výsledků studenta.

Dne 30. 6. 2017 se ve škole konalo slavnostní předávání stipendií studentům 1.-3. ročníků SPŠP-COP ze studijních oborů mechanik-seřizovač, obráběč kovů, strojní mechanik-zámečnick, elektrikář silnoproud.

Slavnostní akce se za naši společnost zúčastnili generální ředitel pan Michele Taiariol, výrobní ředitel pan Rajtar, za divizi Manurhin Ing. Dederle, za Negri Bossi pan Charvát Karel, za divizi Automaty Ing. Bernátek, za divizi CNC Ing. Hala, za úsek Nákupu pan Stacke a za personální odbor Ing. Šatánková.

Škola byla zastoupena panem ředitelem Ing. Charvát, mistrem odborného výcviku Bc. Málkem, zástupkyní ředitele a 48 studenty zařazenými do stipendijního programu.

Stipendium z nich získalo 30 studentů a finanční odměna jim byla předána přes zástupce jednotlivých divizí. Lze říci, že se postupně naplňují očekávání naší společnosti, s nimiž se podpora školy a zřízení stipendijního programu pojí: díky podpoře školy se zvýšilo povědomí širší veřejnosti o naší společnosti, díky stipendijnímu programu se výrazně zvyšuje teoretická i odborná úroveň jednotlivých studentů a z 10 studentů, kteří v tomto školním roce ukončili své studium a absolvovali stipendijní program, bude v naší společnosti pracovat 6 z nich. Se zbývajících 4 absolventů o nástupu do pracovního poměru jednáme.

Celá akce měla skvělou atmosféru. Nejen pro nové studenty z prvních ročníků zařazených do stipendijního programu, ale i pro studenty vyšších ročníků byla velkou motivací v jejich dalším studiu a následném vstupu do zaměstnání u nás.

*Ing. Jana Šatánková, Vedoucí personálního odboru*



HAIMER je rodinná, středně velká společnost v bavorském městě Igenhausen u Augsburgu, která vyvíjí, vyrábí a distribuje inovativní, vysoce přesné výrobky pro obrábění kovů. Je to evropský vůdce na trhu v oblasti vysoce přesných upínacích nástrojů pro kovoprůmysl a celosvětový vůdce v oblasti technologie tepelného upínání, vyvažování a předsazení nástrojů.

Z celkového počtu 650 zaměstnanců po celém světě jich asi 450 pracuje v jejich ústředí v Igenhausenu na nejmodernějších strojích a velmi vysokém stupni automatizace. Jejich zkušební, dynamičtí a vysoce kvalifikovaní zaměstnanci zaručují známou špičkovou kvalitu HAIMER, která je v souladu s jejich fylozofií: kvalita vítězí.

Výrobky od firmy HAIMER do naší společnosti dodává jejich prodejce pro náš region, firma HANÁK NÁŘADÍ s.r.o. z Fryštaku.



www.haimer.com

Již 25 let dodává firma HANÁK NÁŘADÍ do naší společnosti nářadí a nástroje, a to nejen od evropských výrobců.

V posledních letech je to pak zejména spolupráce při vybavení nových CNC strojů nainstalovaných v I. hale v rámci modernizace našeho strojního parku vysoce přesnými a spolehlivými tepelnými upínacími společnostmi HAIMER (např. na námi vyráběných strojích H 500, H 630 a H 1000, popř. na strojích od jiných světových výrobců jako je MAZAK INTEGREGX 2004S, MAZAK INTEGREGX 3004S a MAG HÜLLER HILLE NBH 350 R).

*Vladimír Vrbecký, Úsek nákupu*

## Festivalový běh ovládla červená barva



V sobotu 3. června 2017 se ve Zlíně uskutečnil druhý ročník festivalového půlmaratonu, který byl součástí doprovodného programu 57. Zlín Film Festivalu. Jedním z partnerů tohoto festivalového půlmaratonu byl TAJMAC-ZPS, a.s., který měl v tomto závodě početné zastoupení. Trička v červených barvách TAJMAC-ZPS si obléklo celkem 40 běžců, z toho 32 závodníků běželo v 8 štafetách, 5 běželo čtvrtmaraton a 3 půlmaraton. Toho dne nám počasí ukázalo svou tvář nastávajícího léta – bylo opravdu horko a dusno, na stromech se ani lístek nepohnul. Vzhledem k tomu, že celá trať vedla napříč městem, tak byl asfalt, jak se patří, slušně rozpálený a jeho teplota nebezpečně stoupala, zvláště ta druhá část závodu, která vedla přímo přes bažovský areál, byla opravdu žhnoucím peklem. Všichni účastníci závod zvládli a proběhli cílovou páskou, za což jim vzhledem k počasí patří velký obdiv. Svě zážitky a dojmy jsme si pak následně hromadně sdělovali u společného posezení v restauraci U Máců, kde se nás sešlo opravdu hodně. Dle odezvy od přímých účastníků si myslíme, že se celá akce vyvedla a přispěla k dalšímu utužení celého Tajmáckého kolektivu. Takže sportu zdar a běhu zvláště!

*Bc. Eva Vyoralová, Personální úsek, Lenka Jašková, Finanční úsek*

## Vstříc Slopenské krosové desítce

Léto je období, kdy se, mimo jiné, věnujeme i sami sobě, svým zálibám. Stejně jako já – běhu. Ať je ráno nebo po večer, slunce či déšť, nazývají své tenisky a vybíhám vstříc mé oblíbené zábavě a radosti. Nic mě v té chvíli nelimituje, nic mě nebrzdí a už vůbec nepřemýšlím nad tím, že mi ten čas, když běžím, snad něco bere. Ubírá mi maximálně špatnou náladu a negativní emoce. Vše špatné s postupujícím časem a uběhnutou vzdáleností padá do ztracena a do popředí se naopak dere jenom to pěkné. A když se k tomu, čas od času, přimane nějaký ten běžecký závod, tak pocíty jsou ještě více intenzivnější.

13. srpen 2017 – den jako stvořený pro závod. Ani vedro, ani chladno, ani extrémní sucho, ani klouzavé bahno, prostě podmínky pro trailový běh, posazený do kouzelné přírody v okolí obce Slopné, ideální. S číslem 62 jsem se postavila na startovní čáru a čekala na signál. Po výstřelu jsem vyrazila kupředu. Po pár desítkách metrech roviny se trať začala stáčet nahoru po asfaltové cestě, poté následovalo mírnější stoupání po zpevněné cestě a pak přišlo opravdu prudké stoupání už přímo v lese. A to dalo zabrat skoro všem. Dechu se mně přestalo dostávat, běh se postupně měnil v běh indi-

ánský a misty skoro plazení po čtyřech. Závod jsem si zamilovala, protože jsou pokaždé jiné. Většinou už po rozběhu dokážu vytušit, v jakém duchu bude ten či jiný běh probíhat. Když jsou mi hvězdy nakloněny, mívám myšlenky čiré jako sklo, průhledné a poslouchám tlakací píseň mých bot, misty skoro letím a prožívám pocíty nedotknutelnosti a absolutního štěstí. Jenže toho dne to šlo opravdu ztěžka. Jako kdybych měla na nohách přivázané kameny a funěla jsem jak lokomotiva. Snažila jsem se sice si vnútit myšlenku – holka, dnes ti to fakt jde a chvílemi jsem si sama sebe představovala na bedně a s medailí na krku, jenže člověk miní a závody mění. Nohy a dech mně dokazovaly pravý opak. Pot mi stékal po kůži a čas na hodinkách mi také ukazoval svou reálnou tvář. Bylo mi jasné, že osobáček dnes nepadne, tak jsem se rozhodla si závod alespoň užít. Takže jakmile se na trati objevil sběratel snímků, infarktové stavy byly tatam a vždy jsem na svém obličej vykouzila úsměv a mávala jsem do objektivů jako zběsilá. Dnes je již běžné, že i na lokálních závodech fandí i náhodní kolemjdoucí. Je to úžasná podpora a neuvěřitelně dodává energii, je to více, než jakákoliv energetická tyčinka či hroznový cukr.

Poslední tři kilometry se běželo už jenom z kopce. Slopné opět v dohledu a do žil se mi vlil zbývající adrenalin a jako bonus bylo předběhnutí jednoho běžce zhruba 300m před cílem. A pak už mi zbývala jenom cílová rovinka, fanoušci a jejich potlesk. Do cíle jsem vběhla opět jako mávajícím a šťastná. Každý úsek závodu má své kouzlo, ale přece jenom, nejkrásnější okamžik je proběhnutí cílem. Ten se nedá ničím nahradit.

Kdo běhá, tak ví, o čem tady mluvím. A pokud jste zatím nezačali, co to vyzkoušet? Už jenom pro ten pocíty. Co vy na to?

*Lenka Jašková, Finanční úsek*



## JUBILANTI v naší společnosti

Počet let ve společnosti • 7-12 / 2017

### 20 let

Hajduk Roman	1. 7. 1997
Zlámal Lubomír	1. 7. 1997
Žák Jaroslav	1. 7. 1997
Seidl Radim Ing.	1. 9. 1997
Kudrnáč David	18. 9. 1997

### 25 let

Holejšovský Robert	1. 7. 1992
Juřena Igor	1. 7. 1992
Vlček Michal	1. 7. 1992
Jaška Petr	7. 7. 1992
Preclík Karel Ing.	15. 10. 1992

### 30 let

Lukašík Petr Ing. Ph.D.	1. 7. 1987
Šoustek Pavel Ing.	1. 8. 1987

### 35 let

Špendlík Petr	14. 7. 1982
Čelústka Ivo Ing.	1. 9. 1982
Červenka Josef Ing.	1. 9. 1982
Domičák Jiří	1. 9. 1982
Havelka Jindřich	1. 9. 1982
Krejčířik Radim	1. 9. 1982
Pantlík Miroslav Ing.	1. 9. 1982
Mlčoch Antonín Ing.	1. 10. 1982
Fišerová Ludmila	6. 12. 1982

### 40 let

Barot Petr Ing.	1. 8. 1977
Vaculíková Marta	1. 8. 1977
Brázdil Zdeněk	1. 9. 1977
Matyáš Jan	1. 9. 1977
Výstup František	1. 9. 1977
Kolouch Zdeněk	21. 11. 1977

### 45 let

Divoký Robert	1. 9. 1972
Drga Jan	1. 9. 1972
Eliáš Petr	1. 9. 1972
Kašík Milan	1. 9. 1972
Pektor Karel	1. 9. 1972
Talaš Vlastimil	1. 9. 1972
Hlavica Jan	4. 9. 1972

### 50 let

Čapka Petr	1. 9. 1967
Zástřešková Jana	1. 9. 1967